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Nowbres et Calculs

|. Nambires entierns

Ranas et classes

_W-

Pas de s dans I'écriture des nombres, sauf :

e milliers, millions et milliards prennent un s au

Ecriture en lettres

pluriel (ce sont des noms communs)
o e vingt et cent prennent un s au pluriel s’ils sont
2 8| o multipliés et non suivis par un adjectif numéral
e | o
8lao| ©18]| o N J
Sl gl g g .
Sl ol @21 8|l a|l 18 o Chiffre de. nombre de
o (=] o o o o o o (=]
sic 8lg|S Ele 2| 8lel
S| o S| o
x x x x x x X x X X X x 4 2 8 7 6
K 716 8 919 7[4]1]6 5 ‘ 9 est le chiffre des dizaines de mille
\ 429 est le nombre de dizaines de mille p
N
? e e
Toos > ‘ 10 unités d’ecart (50 - 40)
< » > > >« — 5 pas, donc 1 pas = 2 unités (10+5)
404 ? o ? 4 ? ;2 450

Scavvwne le QR -code ow
couwrs ew vidéo- de Mwme

Hernando-

Exercice 1

Ecris les nombres en chiffres en supprimant les zéros inutiles et en séparant les classes.
01000000000100000000 : ......eeevereeererereeeanens
10806751080675 : ..ceoevveeeeeeeieenieneeenn
00802008110080200811 : ...ccevveuverneeeerereeeann
400900000400900000 : .....ceevvvereeeeerrierneene
00200300050020030005 : .....eeveuvermveeererineannns

1.

2
3
4.
5

Exercice 2

Ecris les nombres en lettres
400 008900090 : ..iiviiviieeiiienieereenen,

1.

o b~ N

111 553: ...
100 387: ......
321 000 687:
300 005080 :

Scawwne le QR -code ow

clique ici et accede ov

toutes les méthodes de
Mwe Hernando-



https://www.youtube-nocookie.com/embed/JObMn0UlBvE?autoplay=1&iv_load_policy=3&loop=1&modestbranding=1&playlist=JObMn0UlBvE
https://view.genial.ly/5f3f6af0abd6130d18eea226/presentation-nombres-entiers

Ecris en chiffres chacun des nombres.
64 centaines de mille et 63 dizaines
42 centaines et 71 dizaines
41 dizaines et 82 unités
61 millions et 85 unités

41 dizaines de mille et 22 centaines

Dans 297 610 538297610538, quel est le nombre de dizaines de millions ?
Dans 657 429 813657429813, quel est le chiffre des centaines ?

Dans 698 315 742698315742, quel est le chiffre des dizaines de milliers ?

Dans 940 123 675940123675, quel est le chiffre des dizaines de millions ?
Dans 120 697 483120697483, quel est le nombre d'unités ?

Dans 849 632 051849632051, quel est le nombre d'unités de milliers ?

Donne les graduations des points A,B,C,D, E, F:

120 000 130 000

7 000 8 000

Parce que tw es e VACANCES. ..

Scarne le QR -Code ow clique ici pouwr &
tentrainer en t omusant avec ley
applications de !

o
B,



http://www.multimaths.net/120s.php

Il. Fractions

- Va
m numérateur dénominateur
nombre de parts nombre total de |
w coloriées

Lire une fraction

f/\pans {
3/_/

7
]

Un quart

Pour lire les autres fractions, il faut d’abord lire le
A numeérateur puis le denommqreur

en ajoutant -ieme(s) a la fin.
J . J
Ve Axe aradué ~N
Comme 1 € £ < 2 alors pour placer cette fraction sur un axe gradué on se situe entre 1 et 2
0 (P = @ 3
+ 1 +
| | | I V-Y-Y-\ | | | | | | |
[ S
Y
Dans 1 unité, on a 5 pas. Donc 1 pas = %
. J
- ~
274 _ 100 lOO 74 74
= == 4 = =1
1 10 100 100 100
. J
Scanne le QR -code ow Scanne le QR -code ow
clique ici et accede aw clique ici et accede ov
cowry evv vidéo- de Mwe toutes les méthodes de
Hernando- Mwme Hernando-

Dans chaque cas, indique la fraction du disque qui est coloriée

Q@

ExerC|ce 2

1. Sachant qu'un disque représente une unité,

représente la fraction % en coloriant la part

correspondante.

Q @D

2. Sachant qu'un disque représente une unité,

représente la fraction 9

correspondante.

5 en coloriant la part

DD PPE


https://www.youtube-nocookie.com/embed/B_O9yE7b1TY?autoplay=1&iv_load_policy=3&loop=1&modestbranding=1&playlist=B_O9yE7b1TY
https://view.genial.ly/5f48f021ab36c80d598909e1

Sachant qu'un disque représente une unité, Sachant qu'un disque représente une unité,

représente la fraction g en coloriant la part représente la fraction % en coloriant la part

correspondante. correspondante.

AAYARYAR
NIPANVANY,

Donne la graduation correspondant a chaque point sous la forme d’une fraction :

' »—4 i i «—t ——s——t——>
0 1 2 3 4 5 6
' * i i =+ i i t o t >
0 1 2 3 4 5 6

Ecris chaque fraction sous la forme de la somme d'un nombre entier et d'une fraction inférieure a 1

Exemple Y] +2
5 5

1 25 9 5 29 14 1

5 8 4 2 10 5 8

Parce que tw es enw VACANCES... -
Scanne le QR -Code ow clique Lci pouwr e
entrainer en t amusant ovec les
applications de !

Domino
Fractions



http://www.multimaths.net/dominof.php

. Nambres décimaua

Les nombres décimaux sont des nombres qui peuvent s’écrire sous

forme de On compare :
Partie entiere Partie décimale 1.les pértiesf entiéres_ - ]
C D U 1/10 1/100 |1/1000 iéﬁPessugzé;srLLelzsartles entieres sont égales, les
‘ 3 ‘ 1 ‘ » 4 ‘ 1 ‘ Par exemple,

Partie Partie 5,295<5,3<5,34

entiére ’ E décimale
-

415 4 1 5

—
o]
=]
=]
—

; 0 7 100 " 1000
N j

Scavmne le QR -code ow
clique ici et accede ov
toutes les méthodes de

Dans chaque cas, donne I’écriture décimale.

306 4 9 509 412 27 841 34
100 10 100 1 000 10 " 100 10 1 000

Ecris en lettres :

924,02 :

20,561:

2246

20,03:

488,02 :

Donne les graduations correspondant aux points Y, A et B sous forme décimale
¥ B A
— e e ———

1z 13 14 15 15 17 12 17

Donne les graduations correspondant aux points Y, A et B sous forme décimale

Y B A
i ' ' HHH : H


https://www.youtube-nocookie.com/embed/2m_7F4hYWfM?autoplay=1&iv_load_policy=3&loop=1&modestbranding=1&playlist=2m_7F4hYWfM
https://view.genial.ly/5f3f9b4ae274df0d9209eae9/presentation-nombres-decimaux

On considére le nombre 5 672,491. Compléte les phrases suivantes.

Le chiffre des milliémes de ce nombre est : .... Le nombre de centaines de ce nombre est : ....
Le nombre de centiéemes de ce nombre est : .... La partie décimale de ce nombre est : ....
Le chiffre des centaines de ce nombre est : ....
Compléte comme dans I'exemple : 3,12 =3+ L4+ 2 =3+ 12 =312
10 100 100 100
27,34 T e T e T i,
= 704
.................................................................. 1000
.................. = =9 4 32
1000
.................. =5+ 4+ 9 e E e,
10 1000

Compléte avec le sighe <, >ou =.

88,70........ 88,7

47,5193........ 48,19

68,86........ 68,8

Calcule mentalement :

57,38 %x 100 = Lo
629,35 % 10 = ...iiuiiiiiiii i
2371 %1000 = ..ooiiiiiiiie e
3,463 % 100 = ...t

15,38 X 10 = oo



IV. Opératiens : addition et scustraction

® On

@ On ajoute tout dans chaque colonne en commengant par
la droite.

@ Attention aux !

Pour additionner 473 + 27,6 :

11
473

® On

@ On fait soustrait chaque colonne en commencant par la
droite : L

@ Attention aux !
Pour soustraire 50,6 — 7,21
510 , &
-0/ ,121
43,39

.

——'zéro utile pour

“|poser une
soustraction

Scarmne le QR -code ow @
clique ici et accede av

toutes les méthodes de
Pose et effectue
48 777 + 892 69 991 + 773 453-87,2
8 860 - 877 13 046+376,23 12 048-987,67
1655 - 717 7,8+12,58+409 501,8-387

Pierre joue & un jeu. Il a 34 points. Il tombe sur une case « perte de 7 points ». Combien lui reste-t-il de points ?

John a 234 photos sur son smartphone. Il décide de supprimer les 61 selfies. Combien de photos lui reste-t-il ?

Dans un parking qui contient 543 places, 362 voitures se sont déja garées.
Un panneau lumineux indique le nombre de places restantes. Combien ce panneau indique-t-il ?

Un cinéma décide de projeter toute la saga Harry Potter.
Les durées des 8 films sont en minutes :

152 ;161 ;142 ;157 ;138 ; 153 ; 146 et 130.

Quelle sera la durée totale de la projection ?

Gérard est né en 1947, quel age a-t-il en 2021 ?
Quel age a sa femme qui est née en 1943 ?

Pour son anniversaire, Julia a acheté :
e un sachet de ballons a 3,56 €;

e un paquet d’assiettes a 2,50 €;

e un paquet de gobelets a 6,77 €.

Combien doit-elle payer ?

Julia paie avec des billets de 10 €. Combien doit-on lui rendre ?

Nadia a besoin d’une regle, d’'une équerre et d’'un compas
pour la rentrée scolaire.

Elle a le choix entre les acheter a I'unité ou acheter un lot
avec les 3 instruments.

Voici les prix affichés par le magasin :

e Equerre : 1,67 €;

e Regle : 0,99 €;

e Compas : 4,23 €;

e Lot avec les 3 instruments : 6,99 €.

Doit-elle prendre le lot si elle veut payer moins cher ?

Sur un mur de cuisine de 3,7 m de long, Salomé dispose
déja d’'un meuble de 2,83 m de long.

Elle souhaite mettre un réfrigérateur a c6té de ce meuble.
Quelle doit étre la dimension maximale de celui-ci ?



https://www.youtube-nocookie.com/embed/DfHVTgRxW7U?autoplay=1&iv_load_policy=3&loop=1&modestbranding=1&playlist=DfHVTgRxW7U
https://www.youtube-nocookie.com/embed/sLdQLsFabU4?autoplay=1&iv_load_policy=3&loop=1&modestbranding=1&playlist=sLdQLsFabU4
https://view.genial.ly/5f3fd2c9c529860d7914ce78

V. Multiplication

4 7 8 ® On .
x 324 ® Alafin,
‘11 C) 1 2 «—4 unites x 478 4’ 3 7 +2 chiffres apres la virgule

+ 9 5 6 0 «—2 dizaines x 478 X 5 , «1 chiffre apres la virgule

\1 1
+ 1 4 3 4 O O «—3 centaines x 478 a

154872 +21850
) 2 2'7 2 4 «—Donc 3 chiffres aprés la virgule )
™~ NS

Scavwne le QR -code ow @
clique ici et accede ov

®

couwry enw vidéo-de toutes les méthodes de
Pose et effectue
524 x 304 979 x 86 3,4 x 4,78
766 x 59 0,15 x 3,03 5,2x0,53

Laure a acheté 5 paquets contenant chacun 6 bonbons. Combien a-t-elle acheté de bonbons en tout ?

Louna compte ses paires de boucles d’oreilles. Elle a :
e 3 paires avec des chats

e 4 paires avec des fleurs

e 2 paires avec des papillons

e 2 paires avec des cceurs

Combien a-t-elle de boucles d’oreilles en tout ?

Un poisson est vendu a 16,78 €/kg. Combien faut-il payer pour en acheter 230 g ?

Un boxeur pése 97,3 kg a 5 mois d’'un combat.
Il fait un régime qui lui permet de perdre 2,7 kg par mois jusqu’au jour du combat.
Combien pésera-t-il le jour du combat ?

Benjamin achéte 5,1 kg de pommes a 4,30 €/kg et 220 g de poulet a 18,90 €/kg.
Quel est le prix total a payer ?


https://www.youtube-nocookie.com/embed/AeQdUjWWfpI?autoplay=1&iv_load_policy=3&loop=1&modestbranding=1&playlist=AeQdUjWWfpI
https://view.genial.ly/5fff1e0a3127360d0e31a8e9

VI. Divisicn

Comment ranger 200 stylos dans des boites de 7 ?

-1 4 l Z: j :;; e Dans 20 combien de fois 7 ? — 2 x 7 = 14 et il reste 6.
ey
B 0 e On abaisse les unités.
-5 6 e Dans 60 combien de fois 7 ? — 8 x 7 = 56 et il reste 4.

On pourra remplir 28 boites, et une 29° boite n'aura que 4 stylos.

e Dans 2 combien de fois 7 ? — 0 fois

Scarmne le QR -code ow

Scarmne le QR -code ow @

clique ici et accede ov

coury ew vidéo- de toutes les méthodes de
Pose et effectue
82669 + 14 5201 +12 1233+11 486 064 + 80

Pour son anniversaire, Eva a acheté un sachet de 143 bonbons.
Elle souhaite les partager équitablement entre les 9 personnes présentes a I'anniversaire.

Combien de bonbons aura chaque personne ?

Combien de bonbons lui restera-t-il apres avoir donné a chacun sa part ?

J'ai payé 56 € pour des cahiers coltant 8 € chacun.
Combien en ai-je acheté ?

Dans un collége, 163 éléves sont inscrits a l'association sportive.
Le responsable veut acheter un maillot pour chacun des inscrits. Les maillots sont vendus par lot de 14.

Combien de lots doit-il acheter ?

Combien de maillots ne seront pas distribués ?


https://www.youtube-nocookie.com/embed/YjdAhKD-jiY?autoplay=1&iv_load_policy=3&loop=1&modestbranding=1&playlist=YjdAhKD-jiY
https://view.genial.ly/603793f022f12e0dabcdd8b3

Organisation et gestion de données

J ableaua et graphiques

Scarmne le QR -code ow clique iciv
et accede aw cours ew vidéo-de
Mme Hernando-

Le diagramme ci-contre nousrenseignesurle

. . Nombre de pizzas vendues
nombre de pizzas vendues samedi soirparun 30

restaurateur.

1. Quelleestlapizzalaplusvendue?

2. Combiena-t-ilvendu de « nordiques » ?

3. Quellessontles pizzas quiontété vendues  1°
plusde 15 fois ? 10
4. Combiende pizzasontété venduessamedi I
soir? .
0 T T T T

L'orientale La royale La sicilienne  La nordique  L'italienne

Ce diagramme circulaire donne larépartition des dépenses d’un adolescent.

Pizza

1. Quelpourcentagede sonargentde pochereprésente ladépense pourles
jeuxvidéa?

2. Quel pourcentage de son argentde poche représente ladépense pourles
livres ?

Le tableauci-dessous donne les distances en kilomeétres entre des villes des Hauts de France.

Douai | Dunkerque| Lens Lille Maubeuge ({) L3 distance entre
Douai 118 24 40 75 \Q Maubeuge et
- L 193 km.
Dunkerque | 118 103 93 164 | fensesta3km
Lens 24 103 38 93 =
Lille 40 93 38 87
Maubeuge 75 164 93 87
1. Quelleestladistance enkilométres entre LensetlLille ?
2. Quellessontlesvillesdistantesde 93km ?
3. Quellessontlesdeuxvillesles plus proches ?
4. Quellessontlesdeuxvilles les plus éloignées ?
5. Pierre habite Dunkerque. Le week-end dernier, il est allé chez son meilleur ami.

En observantles deux photos suivantes, trouver dans quelle ville habite son meilleur ami.

Al'arrivée
e

100



https://www.youtube-nocookie.com/embed/ZcZ_Knu2Xw4?autoplay=1&iv_load_policy=3&loop=1&modestbranding=1&playlist=ZcZ_Knu2Xw4
https://view.genial.ly/60b9dafe630d2a0d5a4fe0e5

Géométrie

l. Duaites pexpendiculaines et paralleles

Droites nernendiculaires

On dit que 2 droites sont perpendiculaires quand elles se
coupent en formant un angle droit.

On peut écrire: (d1) L (d2)

Un angle droit

Scavvwne le QR -code ow
cowrsy enw vidéo- de Mme
Hernando

Exercice 1

Indique, a vue d’ceil, si les deux droites tracées semblent sécantes, sécantes et perpendiculaires ou paralléles.

Droites naralleles

On dit que 2 droites sont paralleles quand ellesne se
coupent jamais.

On peut écrire: (d 1)/ (d2)
(d,)



https://www.youtube-nocookie.com/embed/xgvJOH_NDE4?autoplay=1&iv_load_policy=3&loop=1&modestbranding=1&playlist=xgvJOH_NDE4
https://view.genial.ly/5f4ba947033a890d1cc221c9

Exercice 2

Dans chaque cas, trace :
* la droite (d') perpendiculaire a (d) passant par B ;
* la droite (d") perpendiculaire a (d) passant par A.

1] (2

i @11anba

UO0) JUBWS1931409 J3SI|1IN Inod SOIPIA S3| UaIq aprebay

w A

a. Trace la droite paralléle a (d) passant par C.
b. Trace (d"), la paralléle a (d) passant par A.
c. Trace (d"), la paralléle & (d) passant par B.

Exercice 4

Ex

*1

1. Trace la droite perpendiculaire a (AB) passant par B.

2. Trace la droite perpendiculaire a (AB) passant par C et nomme M, le point d'intersection de cette droite avec la
droite (AB).

3. Trace la droite paralléle a (AB) passant par D et nomme N, le point d'intersection de cette droite avec la droite (BE).

4. Trace la droite paralléle a (AB) passant par E et nomme O, le point d'intersection de cette droite avec la droite (CM).



Il. Cexcle et lengueuwrs

Vocahulaire

Un cercle est une ligne fermée constituée de 'ensemble des points situés a la méme distance du centre du cercle.

rayon —-—p

f

diameétre

\

Scavvwne le QR -code ow

cowry enw vidéo- de Mme toutes les méthodes de
Hernando- Mwme Hernondo-

Exercice 1

Sur la figure ci-dessous :

1. Trace le cercle (C1) de centre A et de 2 cm de rayon.
2. Trace le cercle (C2) de centre B passant par C.

3. Trace le cercle (C3) de diamétre [BD].

Exercice 2

Complete les phrases suivantes en utilisant les mots :

|cerc|e|| corde || rayon ||centre| |diamétre| |mi|ieu|

* Le (71) de E passe par les points A, B, C, D et F.
* Le segment [EF] est un de ce cercle.
* Le segment [AC] est une de ce cercle.

* Eestle du [AD].



https://www.youtube-nocookie.com/embed/ZcZ_Knu2Xw4?autoplay=1&iv_load_policy=3&loop=1&modestbranding=1&playlist=ZcZ_Knu2Xw4
https://view.genial.ly/5f6f4270be23070d182df8ba

Exercice 3

Observe cette figure composée de deux segments [AB] et [CD] sécants et indique pour chaque

affirmation si elle est vraie ou fausse.

1. Les points C, D et M sont alignés.

2. M est le point d'intersection des segments [AB] et [CD]. A, M

3. M est le milieu du segment [AC].
4. M est un point du segment [CD].
5. A appartient au segment [MB]. D
6. M est le milieu du segment [CD].

Exercice 4

Reproduis cette figure sur une feuille, sachant que le rectangle extérieur a pour longueur 8 cm et pour largeur 4 cm, et
gue les quadrilatéres intérieurs ont pour sommets des milieux.

Exercice 5

En utilisant le quadrillage d’'une feuille, reproduis chaque figure.

A1 ™ A1 N
'f\- f \ / \
/ \ \ \ J
/ \ N \ / /
\
TN ,/‘L\_ Y
/ \
L1 L s
A / N
/ / AP
\ 4 X J
T T

Exercice 6

Reproduis sur une feuille chaque figure , en vraie grandeur.

e/ | L r | rd
7T Y 7 !




. Friangles
4 )

Un triangle est un polygone a 3 cotés

Triangle Triangles particuliers

quelconque équilatéral isocéle rectangle

|

Construction avec les mesures des cotés

Construire un triangle ABC avec AB = 6cm, AC = 5cm et BC =4cm :

IR REEAREEE
em

Scanwne les QR -codes ow
clique ici et Lov et accede
aw cowrsy e vidéo- de
Mwme Hernando-

Exercice 1

Complete le tableau :

Mwme Hernando- E]

Consigne Figure a main levée
C
1. Construis un triangle ABC tel que : AB=6cm,BC=5cmet AC=3cm.
A _i_._-_h_ B
C
@P
o
2. Construis un triangle ABC tel que : AB=2cm, BC=3 cmet AC=4,5cm. b %
Ao cm B
3. Construis un triangle ABC tel que : AB=......cm,BC = ...... cmetAC=.....cm.
C
ENE
4 o/ %
A 5.5 cm B

Exercice 2

Les triangles sont tracés a main levée.
Construis-les en vraie grandeur. Tu laisseras les traits de construction apparents.
Attention il faut utiliser le compas ! Regarde bien les vidéos avant !
C pD42cm
AN
< 3" £
™ &

o

@
A3,5E‘m B ¥ b

F

E H3,?cm1

<



https://www.youtube-nocookie.com/embed/Vg5mbKnB6-4?autoplay=1&iv_load_policy=3&loop=1&modestbranding=1&playlist=Vg5mbKnB6-4
https://www.youtube-nocookie.com/embed/ONKRVn5OHlQ?autoplay=1&iv_load_policy=3&loop=1&modestbranding=1&playlist=ONKRVn5OHlQ
https://view.genial.ly/60b9dafe630d2a0d5a4fe0e5

Exercice 3

Pour chaque question,
e dessine une figure a main levée
e puis une autre en vraie grandeur.

1. Construis un triangle ABC tel que : AB=55cm; AC=4cmetBC=2cm.
2. Construis un triangle DEF tel que : DE=3cm; DF =7 cmet EF =5 cm.
3. Construis un triangle GHI tel que : HI=5,8cm ; IG=3,3cmet GH =4,6 cm.

Exercice 4

Reproduis les figures en vraie grandeur.

a. b.
m E R
SC
\."2 5}‘ 0]
= ™
0 g o
(]
2 6.2¢m G 7¢em
T 3cm R On suppose E, G et U alignés.

Exercice 5

Construis chaque triangle en vraie grandeur.

D LSE rﬂmJ | B

Exercice 6

Trace la figure ci-contre grace aux indications suivantes :

*BC=13cm
cAB=12cmetAC =14 cm.

*BD=14cmetDC =12 cm.

Avec ['autorisation
exceptionnelle de
Jocelyne et Lysiane Deniére

d'aprés
« LA GEOMETRIE
... pour le plaisir =




IV. Quadrilateres

unadrilatére est un polygone a 4 cotés.

Définition et nronriétés

Quadrilatéres particuliers :

rectangle losange carré
figure 2
Nombre d’angles droits 4 4
o o e égaux2a?2 ® égaux ® égaux
propriétés des cotés R . X R . .
e paralléles 2 & 2 e paralléles 2 4 2 e paralléles 2 & 2
e de méme longueur e perpendiculaires e de méme longueur
ropriétés des diagonales . o e perpendiculaires
prop 9 e se coupent le leur milieu e se coupent le leur milieu perp

2

e se coupent le leur milieu

Scarmne le QR -code ow
couwrs ew vidéo- de Mme
Hernando-

Exercice 1

Donne le nom et la nature de chaque quadrilatére :

B E by
A T
\
\
L~ |C | F| 5

I::'I

AM o T

/ 1\ Q_——
J L

N
\|/
_— 5
K H

Exercice 3

Pour chaque question,
e dessine une figure a main levée
e puis une autre en vraie grandeur.

@.‘ O @

Scormne le QR -code ow

clique ici et accede av

toutes les méthodes de
Mwme Hernando-

Exercice 2

Construis en vraie grandeur :

m

1. Construis un rectangle LOUP tel que : LO=8cmetLP =6 cm.

2. Construis un carré JOUR de c6té 6,2 cm.

3. Construis un rectangle LUNE tel que : LU =7,6 cmet LN =16 cm.
4. Construis le losange CRAN tel que : CA=5cmet CR =6 cm.



https://www.youtube-nocookie.com/embed/3oqAxha37F8?autoplay=1&iv_load_policy=3&loop=1&modestbranding=1&playlist=3oqAxha37F8
https://view.genial.ly/6005cbee1e138b1185f6ed2c

IV. Symétiie axiale

/ Une symeétrie axiale s’obtient par “pliage selon un axe” ou en comptant les carreaux. \
°
1
1
®
2
2
Axe de

k symétrie

Scarmne le QR -code ow

Scauvwne le QR -code ow

cours enw vidéo de Mme toutes les méthodes de
Hernando- Mwme Hernando-

=

Exercice 1 Exercice 2

Dans chaque cas, indique si les figures mauve  Trace le symétrique de la figure par rapport a I’axe rouge :
et bleue sont symétriques par rapport a une
droite.

&@ 3

C

4
<

7
2NN

h. Exercice 3

d. Z
d.

ﬁ <> Trace le symétrique de chaque triangle par rapport a la droite (d).
5 : =

I\

(d)



https://www.youtube-nocookie.com/embed/58qzVDJ7E5Q?autoplay=1&iv_load_policy=3&loop=1&modestbranding=1&playlist=58qzVDJ7E5Q
https://view.genial.ly/5f3fd323c529860d7914ce7c/interactive-content-symetrie-axiale

Exercice 4

Reproduis puis trace le symétrique de la figure par rapport a la droite (d).

AT TN
/ \
T TN
/ N/ \
1 e
1T 1T TN ™.
\l / \ \
e
| |
\ / \. /
P L~ el | L
(cd)

Exercice 5

Reproduis et colorie le minimum de cases pour que |I'axe rouge soit un axe de symétrie.

a b it

Exercice 6

Reproduis puis trace le symétrique de chaque figure par rapport a la droite (d).

a
\ N
1'1 [,
A\ ™\
. / N
(d) i
/ LT
___...-"
(g
C d
N
/
Jr \'m
/
Fi iy
(d)
)

Parce que tw es enw VACANCES. .
Scanne le QR -Code ow clique ici powr
tentrainer entanusant avec ley
applications de Christophe Aucloir!

e
. |
S



http://www.multimaths.net/transfo.php

Grangewrs et mesures

couwrsy enw vidéo- de Mme
Hernando-

Exercice 1

Compléte le tableau avec les unités de longueurs et les relations entre chaque unité.

[ N N S B
] s e A 4. "
Convertis :
1. 153dam=......... ... . . i m 5. 0,03m=..... .. ... dam
2. 189dm=....... ... ... ... mm 6. 46 M= ... . . . ... dam
3. 0,04dm=...... ... . . m 7. 0,06dam=....... ... .. ... dm
4. 274CM= ... . . .. dm 8. 6,78Ccm=... ... .. ... dm

Exercice 3

Donne le périmétre de chaque figure, en unités de
longueur (u.l.).

Fig—1
d . h Fig. 3
T IH- "
Fig. 4
l Unité de longueur

Exercice 5

Calcule le périmétre de chaque figure.

& cm -:Iﬁcm
wn
o
3.5.(5“

)

Fig. C

E-
o
(4]

Parce que tw es ew VACANCES. ..
Scanne le QR -Code ow clique ici pour
tentrainer en tanmusant avec ley
applicationy de Christophe Aucloiv!

B
A ]

IRE,

Exercice 4

Classe ces figures dans I'ordre croissant de leur
périmétre.

s
Q
o



https://www.youtube-nocookie.com/embed/WbFvL5C7wz4?autoplay=1&iv_load_policy=3&loop=1&modestbranding=1&playlist=WbFvL5C7wz4
https://view.genial.ly/5f48fdc8098e410d71fc9107
http://www.multimaths.net/convertir.php

. dires

1 unité d'aire .
f s -,

1lua

>
@

P

INEH

S| -

i e—

L’aire d’une figure est la mesure de sa surface (partie située a l'intérieur de la figure).

Aire (A)
= 9 unités d’aire

Aire (B)
= 6,5 unités d’aire

Aire (C)
= 4 unités d’aire

Scavvmne le QR -code ow
cours ew vidéo- de Mme
Hernando-

Exercice 1

Donne l'aire de chaque figure en prenant comme unité d'aire :

a.le carré rose;
b. le triangle bleu.

e st e R

Fig. B

Exercice 2

Les figures suivantes ont-elles la méme aire ?

Parce que tw es e VACANCES. .. =

Scoanne le QR -Code ow clique ici pour w
tentrainer en tamusant avec les i

applications de Christophe Aucloviv!



http://www.multimaths.net/convertir.php
https://www.youtube-nocookie.com/embed/vaUZ-qDI5y4?autoplay=1&iv_load_policy=3&loop=1&modestbranding=1&playlist=vaUZ-qDI5y4
https://view.genial.ly/5f48fdc8098e410d71fc9107

. Durées

Unités de temns

Une durée peut se mesurer :

En années : 1 an = 12 mois

Enjours: 1jour =24 h
En heures : 1 h =60 min
En minutes : 1 min =60 s
En secondes (s)

-

En mois : 1 mois = 28, 29, 30 ou 31 jours

S

f Convertir des durées

2 heures = 2 x 60 minutes = 120 minutes

étre exprimées dans la méme unité !

_2h <-30min

120 min > 30 min

Lorsque I'on veut comparer des durées elles doivent

y

\

Calculer une durée

Une durée est le temps écoulé entre le début et la fin d’'un événement.

Un avion décolle a 6h35 et arrive a 17h23.
Quelle est la durée du vol ?

\

DEPART | T ARRIVEE
06h35 17h23
07h00 17h00

-
25min + 10h + 23 min
LN i

v
donc ce vol dure 10 heures et 48 minutes.

J

Scavwne le QR -code ow
cowrsy en vidéo- de Mme
Hernando-

Exercice 1

Un fan d’'une série télé s’est noté dans un tableau tous les renseignements pour la diffusion de la derniere saison.

Aide-le a compléter ce tableau.

Episode 1 2 3 4 5 6
Date 15/04 22/04 29/04 6/05 13/05 20/05
Début 21h05 21h05 20h55 21h05
Fin 21h56 22h03 22h23 22h05
Durée 1h22 78 min 80 min 1h20

Exercice 2

Un randonneur part en promenade a 9 h 30.

Il rentre & 12 h 05, ne s'étant arrété pour se reposer que lors de trois pauses de 5 minutes chacune.
Pendant combien de temps ce randonneur a-t-il marché ?

Exercice 3

Convertis chaque durée en minutes.
a.8h b.12 h 47 min

Exercice 4

Convertis en heures et minutes.

a. 78 min b. 375 min

c. 21 h 39 min

c. 1432 min


https://www.youtube-nocookie.com/embed/mtIXT2GWa3o?autoplay=1&iv_load_policy=3&loop=1&modestbranding=1&playlist=mtIXT2GWa3o
https://view.genial.ly/60b9dafe630d2a0d5a4fe0e5

l. Sur papier

Scanne le QR -code ow clique ici et

accede o toutes les méthodes de

Mwme Hernando-en vidéo-!

Exercice 1

Effectue le programme
dans le quadrillage :
On part de la case grise.

| T S = |

A B C D E

Exercice 4

Effectue le programme
dans le quadrillage :
On part de la case grise.

-

A B C D E

i

Exercice 6

Retrouve les couleurs dans I'ordre exécuté par le programme :

Aller & gauche

Coloner

Aller a droite

Colonier

Aller a droite

Colornier

Aller en bas

Colornier

Aller a droite

Colorier

Aller a droite

Colorier

Aller en haut

Colorier

Exercice 2

Effectue le programme
dans le quadrillage :
On part de la case grise.
A B C D E

:H

L B I L=

Aller en haut

Colorier

Aller a droite

Colorier

Aller a droite

Colorier

Exercice 5

Effectue le programme
dans le quadrillage :
On part de la case grise.

A B C D E

F G H |1

i

y

L ko D

Exercice 3

Effectue le programme
dans le quadrillage :
On part de la case grise.

A B C D E

i

répéter o fois

Aller en bas

Colorier

Aller a droite

Colorier

Aller a droite

Colorier

Note la couleur

Mote la couleur

aller a x: @ ¥ @

Mote la couleur

aller a x: ¥

Mote la couleur

aller a x: @ ¥ @

MNote la couleur

aller & x: y: @

Note la couleur

Aller en bas

Colorier

Aller a droite

Colorier

Aller & droite

Colorier


http://juliette.hernando.free.fr/scratch3.php

Exercice 7

Utilise le quadrillage de I’exercice 6 pour retrouver les couleurs dans I’ordre exécuté par chaque programme :

Remarque : « s’orienter a 90 » signifie que I'on se dirige vers la droite.

1. s'orienter & @ . 3.

foumer O de @ oegnis
apoiiber @ ax

avances de @ pas
apautar @ ay

Hote la coul=ur
Mote la coub
Mol la coulbar —— @ e

avancer de (EEN]) pas toumer € de () oecnds

Hote la coulsur foumer =) de @ degris

foumer *) de @ deqgrés avancer de @ pas

ajouter l@ ay
ajpouter @ ax

Hote la coulaur

Mote la couleur

avancer ce Eall pes

Maota la coubsur s @ =

fourmer ™) de @ Mot la couleur

avancer de @ pas toumer £ de @ degiés
avancel de @ =

Hate: la couleur

Mot la coubgur

Son

S
s O

Mouvement

Lutin
Par défaut, le chat.
Choix du costume.

Langue
BEPRIE $ richier~ idition v

Francals

Apparence

dire

Scéne Stylo
Choix de I'arriére-plan. Pour Les actions

R — démarrer du lutin
choisir la couleur pour le stylo

Poser

une question
PROGRAMMER

Repére AVEC SCRATCH® Capteurs

40180
7
[(-240; 0) (0;0) (240:0)
| 4 souris pressée?
. i
(0;-180) types de blocs Effectuer

Initier
un script

réinitialiser le chronométre

un calcul

Personnaliser
les blocs

« Les blocs ovales représentent des expressions
qui peuvent prendre plusieurs valeurs.

- Les blocs pointus prennent la valeur vrai ou faux
et peuvent étre utilisés dans les tests.

- Les blocs aimantés représentent des instructions. Contréle

En les accrochant les uns aux autres, on construit

un script. si Lisia
sinon
Evénements

quand cliqué
=
quand espace  est cliqué attendre jusqu'a

Effectuer
des boucles

Ajouter blocs

Opérateurs

répéter jusqu'a



Il. Quec ordinateur ou tabilette

Pour chaque exercice, démarre ici :

Le nageur se déplace de gauche
a droite et "parle” (bulles) ; bruitage.

Scarmne le QR -code ow = E&B‘E

powr voir Uanimation =]
e o

Tracer un carré, dont les cotés sont de couleurs différentes.

Scane le QR -code ow - E'. E
Lque ici .
powr voir Vanimation

ey
FREE

aréeadiser . E '

BN R i

Dessiner une ligne polygonale en forme de créneaux.

W Cranamse-

P%%ZZ = [ JUUUULT

i G

ool
AHE,

Tracer un triangle, dont les c6tés ont 3 couleurs différentes.

Scoavwne le QR -code ow = E_"FE
powr voir Uanimation e =

v réealiser

» AN >} A » »
Continue a Eentrainer : ici
- Cligue sur « catégorie blanche »
- puis « scratch »
- puis « préparation algorea blanche 2017 »
- inutile de noter le code : c’est parti !



https://scratch.mit.edu/projects/548323405/editor
https://concours.castor-informatique.fr/index.php?team=prep2018
http://acver.fr/ocean1
https://video.crdp.ac-versailles.fr/scolawebtv/7/4/3/09743.mp4
http://acver.fr/triangle1
http://acver.fr/creneaux1

Entrainenment — Test & L'entrée en 6¢

Le test en ligne :

Scanwne le QR -code

MATIONALE ET
DE LA JELINESSI

MINISTERE
E _. DE L’ EDUCATION
EIP |. -.-|I-|-\.-\.---|

OlERaT

Le test hors ligne :

Exercice 1
Choisir la réponse correcte : < ou > ou =
341 ... 3,7
Exercice 2
Choisir une autre fagcon d'écrire I'opération proposée, pour obtenir le méme résultat.
24x12 = ...
2x12x12 24x10x 2 36 x 2 2X6Xx2
Exercice 3
Dans le nombre 2 756,13 le 2 correspond au chiffre des
dizaines unités centaines milliers
Exercice 4
Retrouver le nombre décomposé : 900 000 + 80 000 + 40 + 1 =
98 041 980 041 9 800 041 9841
Exercice 5
Quelle est I'abscisse du point M ?
M
}
S + -+ + + + + + + + + + + + + + + + + + + -+ ™

4 41 42 5
4,6 4,8 4,5 49
Exercice 6
Dans un magasin, si jachéte 6 ballons, je paierai 12 euros. Combien paierai-je si jachéte 3 ballons ?
3 euros 4 euros 6 euros 2euros
Exercice 7
Pour faire une pate a crépes pour 4 personnes, il faut : 250 g farine

. . 3 I . t g dg a.l
Pour 8 personnes, combien faut-il d’ingrédients ? ? ‘ 12 M
- 500 grammes de farine - 500 grammes de farine y
- 1 litre de lait - 1 litre de lait e
- 4 oeufs - 2 oeufs
- 2 cuilléres a soupe de sucre - % cuillere a soupe de sucre
- 100 grammes de beurre fondu - 50 grammes de beurre fondu
- 250 grammes de farine - 500 grammes de farine
- 1 litre de lait - 500 ml de lait
- 4 oeufs - 4 oeufs
- 2 cuilleres a soupe de sucre - 2 cuilleres a soupe de sucre
- 100 grammes de beurre fondu - 100 grammes de beurre fondu
Exercice 8 ] -
Ce graphique représente le nombre d’habitants de Populationde grandes villes du monde
guelques grandes villes du monde. »
Quelle ville a le plus d’habitants? % 105 |
10 1+ —
e Lima g 9T ]
e Milan £ 97 ]
e Chicago Z 854 E—
e Washington PR
E 754
zZ g : : : : : : :
& o =) > o 3 &
F & ¢ & © & &
7 & Qp(\q = ‘&\@5\



https://eduscol.education.fr/test_accompagnement_mathematiques_niveau_sixieme/

Exercice 9 D C
Voici une figure complexe.

Identifier le nom de la figure FEC :

e triangle isocéle [ ] E
e triangle équilatéral F
e triangle rectangle
e losange

Exercice 10 —I + |7

L]
Voici un programme de construction.
Trouver la figure associée a ce programme.

e "Trace un triangle équilatéral ABC.
e Place D le milieu de [BC].
e Trace la perpendiculaire a (AB) passant par D."

Cc b C C
D D
i " co ] 4
A D B A B A B A D B
Figure1 Figure 2 Figure 3 Figure 4

Exercice 11
Parmi ces droites,
lesquelles sont
perpendiculaires ?

Oui  Non
@3)et@s [~ I
@ayet@sy [~ I
@et@2 [~ I
@et@s I~ I

Exercice 12
Le pavé droit ci-contre
est composé de petits cubes de 1 cm?,

Quel est le volume de ce pavé droit ?

e 24 cm®
e9cm®
e 4cm®
e 20 cm?®

Exercice 13
Le pavé droit ci-contre
est composé de petits cubes de 1 cm?®,

Quel est le volume de ce pavé droit ?

e 18 cm®
e 14 cm®
e 24 cm?®
e 12cm®

Exercice 14
Compléter I'égalité :

Exercice 15
Choisis I'unité qui convient :
Le diameétre de la Lune mesure 3 480 ...



Kilométres (km) metres (m) tonnes (t)

millimétres (mm)

Exercice 16

Quelle est I'aire de la figure B en unités d'aire ?
5 4 7 6
Exercice 17

Voici le jardin de Jean-Luc.
Il veut cl6turer chaque parcelle.

Quel est le périmetre de la parcelle de pelouse

qui est représentée par un rectangle ?

té d’di

10 m
E m Pelouse
6,4 m
Warger
im Massif
de fleurs 10m
4m
20m 16m 32m 60 m
Exercice 18
Ma voiture consomme 6 litres d'essence pour 100 kilomeétres parcourus.
Quelle distance puis-je parcourir avec 12 litres ?
600 km 200 km 206 km 106 km
Exercice 19
En voiture, Amel parcourt 15 km en 10 min.
Combien de kilomeétres parcourt-il en 30 min ?
35 km 45 km 25 km 30 km
Exercice 20
Un camion pése a vide, sans marchandise 1,2 tonne.
Il transporte 50 caisses de 35 kg.
Quelle est la masse totale du camion chargé ?
2,95 kg 1 751,2 tonnes 2,95 tonnes 1751,2 kg




Jeu 1: Sudoku

Chaque ligne, chaque colonne et chague zone (carrés 3x3) doit comporter une et une seule

fois chacun des chiffres de 1 a 9

Jeu 2 : L’addition

Dans I'addition ci-contre, trois chiffres ont
été remplacés par des étoiles.

Combien vaut la somme de ces trois chiffres ?

+ +
gl | = —
=10 & & o
WO e b

Jeu 3: le papyrus

Le papyrus Rhind est I'un des plus importants documents écrits des mathématiques de
I'Antiquité égyptienne. Mesurant prés de cing meétres de long, il fut rédigé vers 1550 av.
J.-C. par le scribe Ahmés.

Son nom vient de 'Ecossais Henry Rhind qui I'acheta & Louxor en 1858. Il est
actuellement conservé au British Museum a Londres.

Le papyrus contient 84 problémes résolus d’arithmétique, d’algébre, de géométrie et
d’arpentage qui ont permis de mieux connaitre I'Art égyptien du calcul.

Voici l'un des probléemes exposés :

Ilya sept maisons.

Dans chaque maison, il y a sept chats.
Chaque chat mange sept souris.
(Chaque souris mange sept épis de ble.
(Chaque épi contient sept grains.

Co mbien de choses et d’animaux en tout 7

Trouve 25avec4/5/7/10 et 13.

Chaque nombre peut étre utilisé au maximum une fois.

Jeu 5: Le jeu des calissons

Le but du jeu est de reconstituer un empilement de cubes:

exemple :

Un nouveau tirage tous les vendredis, ici !

BTalmiEs (s Tps

§-\»n A :
,\lm Pt L4-e‘¢- T iy
wt“ ."“_ s LAy [HR

NS e Y x‘ L \.u. Vet 15 l‘ &

© The Trusteesof the British Museum

4 5 912 8
3 719
8 4|3
94 7
1,65
6 118
6294
1|8 2
7 9|2 1 6
SRS o
N



https://blog.mathador.fr/

Jeu 6 : Apprends a jouer aux échecs et/ou joue une partie !

Scanne le QR -code ow clique
it powr deveniv unw maitre des
échecs !

ooy
. |
=

Jeu 7 : Sudoku irrégulier

Les chiffres de 1 a 9 sont présents une et une seule fois sur les lignes, les > 5 8 2
colonnes et les régions de formes irrégulieres. 6 B 15
8 2 9
8 9|5
5 6
5|9 2
9 6 2
2|1 519 3
Jeu 8 : L’animal mystere 7 ° 312 6

Construis les symétriques des segments par rapport de I'axe vertical :



https://lichess.org/

Jeu 9 : Sudoku niveau 2 7 5 1

. . 8,6 |7 4
Chagque ligne, chaque colonne et chaque zone (carrés 3x3)
doit comporter une et une seule fois chacun des chiffresde 1 a 9 8|3 >

3 7 9

Jeu 10 : Les carrés 6 4 3
On s’intéresse aux nombres de 3 chiffres qui possedent les propriétés suivantes : 1 3 8
e si on efface leur dernier chiffre, le nombre restant écrit est un carré parfait. 6 47
e si on efface leur premier chiffre, le nombre restant écrit est un carré parfait. 8 2159
Quelle est la somme de tous les nombres de trois chiffres ayant ces deux propriétés ? 2 > 4

Jeu 11 : Construis des cubes et des polycubes en origami

Scanne le QR -code ow clique ici pour
apprendre o construire des cubes et des
polyculbes e origami !

o)
A 2

Jeu 12 : Le cube

Lequel de ces patrons ne peut-il pas étre replié pour former un cube ?

A) B) C) D) E)

Regarde la régle du jeu n°5.

Tu aimes le jeu des calissons ?
Découvre de nouvelles grilles en ligne, ici

or

Jeu 14 : Les crépes

Claudie cuit des crépes, une par une.

Elle les empile au fur et & mesure.

Pendant la cuisson, il arrive qu’un des enfants entre dans la cuisine et mange la crépe du dessus de la pile.

Si on numérote de 1 a 6 les crépes dans I'ordre ou elles ont été fabriquées, lequel de ces ordres proposés ne peut pas étre celui dans

lequel les crépes ont été mangées ?

A) 123 456 B) 125 436 C) 325461 D) 456 231 E) 654 321



https://mathix.org/calisson/blog/index.php?static1/archive-1
https://www.youtube-nocookie.com/embed/0rqqst1RVpc?autoplay=1&iv_load_policy=3&loop=1&modestbranding=1&playlist=0rqqst1RVpc

Jeu 15 : Coloriage magique

Compléte le coloriage ci-dessous en respectant le code couleur :

égal & 0: noir compris entre 20 et 50 : violet

inférieur a 1 : bleu compris entre 50 et 100 : marron

compris entre 1 et 10 : rouge égal &4 100 : vert foncé

compris entre 10 et 20 : jaune | supérieur a 100 : vert clair

Jeu 16 : Le tétraedre

Associe a chaque sommet et chaque aréte 'un des nombres
1,2,3,4,5,6,7, 8,11 (attention le 10 n’y est pas).

Le 9 est déja placé.

Les 10 nombres doivent étre utilisés.

Partout, le nombre sur chaque aréte est la somme des nombres sur les sommets des extrémités de cette aréte.

Jeu 17 : Apprends a jouer au bridge

Scanne le QR -code ow clique
icypowr apprendre o jouner an
- ; :

B
B,

Jeu 18 : Sudoku irrégulier niveau 2

9

N
o |~ W N

w
N (O Ao
Ul
[e0]
N
B

Jeu 20 : Construis un flexaedre

Scanne le QR -code ow clique ici
powr apprendre o construire urv
Rexaedre

e
A ]
IRE,

0,082x10
2%0,7T 12x0,01

o 0,071x10

o
\ss248

[ 9.1x0,1
: 1,48x100

123x0,001

42,8x0,01

0,08x10

0,1x0,1

Jeu 19 : Sudoku niveau 3

R T

6 5
2 114 6
3167
9 17
3
2|8 9
2 4|5
3 1 5
8 1



https://worldofbridge.ffbridge.fr/
https://www.youtube-nocookie.com/embed/Kg3_gLO-reE?autoplay=1&iv_load_policy=3&loop=1&modestbranding=1&playlist=Kg3_gLO-reE

. Noambres entiens

0100000000 = 100 000 000.
1080675 =1 080 675.
0080200811 = 80 200 811.
400900000 = 400 900 000.
0020030005 = 20 030 005.

o > w NP

Cent onze mille cing cent cinquante-trois.
Cent mille trois cent quatre-vingt-sept.

Trois cent vingt-et-un millions six cent quatre-vingt-sept.

o > w DN E

Trois cents millions cing mille quatre-vingts.

Donne les graduations des points A, B, C, D, E, F:

Quatre cents milliards huit millions neuf cent mille quatre-vingt-dix.
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0 1 4 5
15
3 4 22
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0 1 4 5 6
2
1 ? 11
2 2
1.2+1 2.3+1 3.2+1 4.2+1 5.2+2 6.2+2 7.1+3
5 8 4 2 10 5 8
1. 3,06 2.0,4 3.0,09 4. 0,509 5.41,2 6. 0,27 7.84,1 8.0,034
1. neuf cent vingt-quatre unités et deux centiéemes.
2. vingt unités et cing cent soixante-et-un milliemes.
3. deux cent vingt-quatre unités et six dixiemes.
4. vingt unités et trois centiemes.
5. quatre cent quatre-vingt-huit unités et deux centiemes.
Y :13,6 A:134 B:16,2
Y 11,36 A:11,94 B:11,62
1. 1. 3. 6. 5. 0,491.
2. 567 249. 4. b56.
1. 2734 =27+3 4+ A4 -p7434 2734 39032 =9+ 3 +_2 =94 32 9032
10 100 100 1000 100 1000 1000 1000
3 9 309 _5309
7 4 704 704 4. 5,309 =0+ = t+—= =0+ ——==
2. 0,704 ==+ — =0+ = —
10 71000 1000 ~ 1000 10 1000 1000 1000
1. = 2. > 3. > 4, < 5 >

1. 5738 2.6293,5 3.23710 4. 346,3 5.153,8



48777 69001
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453,
87,2
406609 70764 365,8
88 6 ‘0
- 877 11
1 1 1
13046 . 1204800
376,23 - 98767
-9 83 1342223 1106033
1657
LT 7, 8
+ 1 2, 5 8 501,8
+ 4 0 9 387
038 779 38 1148

Pierre tombe sur une case « perte de 7 points ». Il va donc avoir 7 points de moins.
34 - 7 = 27 Pierre a 27 points

234 -61=173
Il reste 173 photos sur le téléphone de John.

543 - 362 = 181

Il reste 181 places vides dans le parking, le panneau lumineux indique 181.

152 + 161 + 142 + 157 + 138 + 153 + 146 + 130 =1 179
La durée totale de la projection de toute la saga Harry Potter est de 1 179 minutes.

2021-1947 = 74 Gérard a 74 ans.
Sa femme est née en 1943, elle a donc 4 ans de plus que lui, elle a 79 ans

1. 356€+250€+6,77€=12,83€
Julia a payé 12 euros et 83 centimes.

2. Elle va donc payer avec 2 billets de 10 €
20,00
12,83

717 On doit lui rendre 7,17 €.

1,67 + 0,99 +4,23 =6,89 €
Lorsqu’on achéte les 3 instruments a I'unité cela nous colte 6,89 € alors que cela colte 6,99 € quand on achéte un lot.
Pour payer moins cher elle doit donc acheter les 3 instruments a l'unité.

3,70
2,83
087

Sur le mur, il reste un espace de 0,87 m, le réfrigérateur doit donc avoir une largeur maximale de 0,87 m.



b 24 979
x 304 - _*‘%ﬁ
2096 5874
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1592946 84104
766
P
6394 015
3 3 03 * 03
8 ’
3530 045
045 -
450104 0,4545
Exercice 2
5x6=30 Laure a acheté 30 bonbons

Exercice 3

3+4+2+2=11Lounaa 11 paires de boucles d’oreilles.
Une paire est constituée de deux boucles d’oreilles.
11x2 = 22 Louna a donc 22 boucles d’oreilles en tout

Exercice 4

2309 =0,23 kg
16,78 x 0,23 = 3,8594 = 3,86 €
Il faut payer 3,86 € pour 230 g de poisson.

VI. Divisien

Exercice 1

8 2 6 6 g 1
-y o b 9 o 4
1 2 6
-1 2z 6
FE 2 0 1 1 2
N -4 8 13 3
. _4 B
. 3 6 .
-5 G 4 1 -
13 -3 6 1
-1
b
Exercice 2
1. 14319
S 9 [15
53
T 45 lls auront chacun 15 bonbons.
)

2. Il restera 8 bonbons

0,53
5,2
106
265
2,756

Exercice 5

L 27

3

13,5
Apres 5 jours, il aura perdu 13,5 kg.
Le jour du combat, le boxeur pésera donc 83,8 kg.

Exercice 6

Prix des pommes : 5,1 kg % 4,30 €/kg = 21,93 €
Prix du poulet : 0,22 kg x 18,90 €/kg = 4,158 €
Prix total a payer : 21,93 € + 4,158 € = 26,09 €
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Exercice 3

56 +8=7. J’ai acheté 7 cahiers.

Exercice 4

1.

1 6 3|1 4
1 4 11
2 3
- 1 4
o Il faut 11 lots entiers et une partie d’'un 12° lot : il faut donc acheter 12 lots en tout.

2. 14-9=5. 5 maillots ne seront pas distribués.

J ableaua et graphiques

1.

) . Nombre de pizzas vendues
La pizzalaplusvendue estl’orientale. 30

Elle aétévendue 25 fois.

25
Ila vendu 15 « nordiques ».

« L'orientale » et «la sicilienne » ont été
vendues plus de 15 fois. 15
Je calculele nombre total de pizzasvendues 10

samedisoir:25+10+20+15+5=75
Le restaurateuravendu 75 pizzas samedi

0 r r .
soir. L'orientale laroyale lasidlienne lanordique Litalienne  PizZ3

l’achat de jeux vidéo représente 50 % de ses dépenses. 25%
L’achat de livresreprésente 25% de ses dépenses.
50%

ukhwnNpe

La distance en kilométres entre Lens etLille est égale 338 km.

Lille et Dunkerque sont distantes de 93 km. Maubeuge et Lens sont également distantes de 93 km.
Les deuxvilleslesplus proches sont Lens et Douai. Elles sont distantes de 24 km.

Les deuxvilles les plus éloignées sont Maubeuge et Dunkerque. Elles sont distantes de 164 km.

Je calcule le nombre de kilométres parcourus parPierre ;: 14 651 — 14 558 = 93,

Il'a doncparcouru 93 km en partant de Dunkerque.

En me servantdutableau, je cherche laville située 393 km de Dunkerque.

Le meilleurami de Pierre habite Lille.



Géonbtrie

l. Draites paralleles et pevpendiculaires

Exercice 1

sécantes sécantes et perpendiculaires paralléles
sécantes sécantes sécantes et perpendiculaires

Exercice 2 Exercice 3

Correction animée ici

Exercice 4

(d'

Correction animée jci :

Il. Cexcle et lenguewrs

cercle - centre
rayon

corde

milieu - diameétre

Exercice 3

1. Vrai 2. Vrai 3. Faux 4. Vrai 5. Faux 6. Vrai


https://ressources.sesamath.net/coll/lecteur/voir_iep.php?dossier=cah/valide&script=manuel_accomp_2013_6G2exercice17_IePv2.xml
https://coopmaths.fr/exercice.html?ex=6G12-1,sup=1,nbQuestions=1&serie=gUDi

. Friangles

Construis un triangle

Exercice 3

Correction animée ici

ABC tel que : ;
AB=6cm,BC=5cm | A sem B
et AC=3cm. | % ’
Construis un triangle Exercice 4
AR =gB§rrEE|§gi’3 em | asem A Correction animée :
et AC=45cm. | K: 3cm triangle 1 triangle2
A 2em B Ot B Tl O TR
Construis un triangle
ABC tel que : |
AB=10cm, BC=9cm| )
et AC=4cm. &
' A 10 cm B T o
Construis un triangle ABC | Exercice 5
tel que : AB = 5,5 cm, : —
%c =4,7 cm et (& Correction animée :
) G . .
AC = 3 cm. K < trianglel triangle 3
55em-B . -

Exercice 2

Correction animée ici

i
V. Quadilateres

Attention a I'ordre des points :

les sommets se suivent !
ABCD : carré

EFGH : rectangle

IJKL : losange

MNOP : rectangle

QRTS : parallélogramme

Exercice 3

Correction animée :
quadrilaterel

. Symétiie axiale

a. oui b. non C. oui

quadrilatére 2

o

Exercice 2

Correction animée :
uadrilatérel

quadrilatere 2
.E].‘ 3 «-1-@ o .

quadrilatere 4
CERE 0 -

® 5% Py ol

quadrilatére 3

quadrilatere 4
Ol e O) Py

h. non

d. non e. non f. oui g. oui


https://ressources.sesamath.net/coll/lecteur/voir_iep.php?dossier=cah/valide&script=manuel_accomp_2013_6G3exercice4_IePv2.xml
https://ressources.sesamath.net/coll/lecteur/voir_iep.php?dossier=cah/valide&script=manuel_accomp_2013_6G3exercice5_IePv2.xml
https://ressources.sesamath.net/coll/lecteur/voir_iep.php?dossier=cah/valide&script=manuel_accomp_2013_6G3exercice7_IePv2.xml
https://ressources.sesamath.net/coll/lecteur/voir_iep.php?dossier=cah/valide&script=manuel_accomp_2013_6G3exercice7_IePv2_b.xml
https://ressources.sesamath.net/coll/lecteur/voir_iep.php?dossier=cah/valide&script=manuel_accomp_2013_6G3exercice13_IePv2.xml
https://ressources.sesamath.net/coll/lecteur/voir_iep.php?dossier=cah/valide&script=manuel_accomp_2013_6G3exercice13_IePv2_b.xml
https://ressources.sesamath.net/coll/lecteur/voir_iep.php?dossier=cah/valide&script=manuel_accomp_2013_6G3exercice13_IePv2_c.xml
https://ressources.sesamath.net/coll/lecteur/voir_iep.php?dossier=cah/valide&script=manuel_accomp_2013_6G3exercice32_IePv2_b.xml
https://ressources.sesamath.net/coll/lecteur/voir_iep.php?dossier=cah/valide&script=manuel_accomp_2013_6G3exercice32_IePv2_c.xml
https://ressources.sesamath.net/coll/lecteur/voir_iep.php?dossier=cah/valide&script=manuel_accomp_2013_6G3exercice32_IePv2_d.xml
https://ressources.sesamath.net/coll/lecteur/voir_iep.php?dossier=cah/valide&script=manuel_accomp_2013_6G3exercice32_IePv2_e.xml
https://ressources.sesamath.net/coll/lecteur/voir_iep.php?dossier=cah/valide&script=manuel_accomp_2013_6G3exercice33_IePv2.xml
https://ressources.sesamath.net/coll/lecteur/voir_iep.php?dossier=cah/valide&script=manuel_accomp_2013_6G3exercice34_IePv2_b.xml
https://ressources.sesamath.net/coll/lecteur/voir_iep.php?dossier=cah/valide&script=manuel_accomp_2013_6G3exercice34_IePv2_b.xml
https://ressources.sesamath.net/coll/lecteur/voir_iep.php?dossier=cah/valide&script=manuel_accomp_2013_6G3exercice36_IePv2.xml

Exercice 2 Exercice 5

= Exercice 6
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Exercice 2

1. 15,3 dam = 15,3x10 m =153 m
2.18,9dm = 18,9x100 mm =1 890 mm
3. 0,04 dm = 0,04+-10 m = 0,004 m
4,2, 74 cm =2,74-10dm = 0,274 dm

Exercice 3

Fig.1: 12 ul Fig.2 : 16 ul

Exercice 4

A<C<B

Exercice 5

A:6cm+6cm+3cm+3cm=18cm
C:32cm+32cm+2cm=8,4cm
E:3,7cm+3,7cm+3,7cm=11,1cm

. Uires

a.A:4 B:45 C:3
b.A:8 B:9 C:6

Exercice 2

Oui, elles mesurent toutes les deux 18 carreaux.

. Duwiées

Exercice 1

e Episode 1:21h 56-21 h 05 =51 min
Durée : 51 minutes

5. 0,03 m =0,03+10 dam = 0,003 dam
6. 4,6 m = 4,610 dam = 0,46 dam

7. 0,06 dam = 0,06x100 dm = 6 dm
8.6,78cm =6,78+10 dm = 0,678 dm

Fig.3:12 ul Fig.4: 18 ul

B:25cm+45cm+4cm=11cm
D:6cm+6cm +6cm+45cm+45cm=27cm
F:3cmx4=12cm G:6,3cm+6,1cm+48cm+8cm=252cm

e Episode 2 : 22 h 03-21 h 05 =21 h 63-21 h 05 = 58 min

Durée : 58 minutes

e Episode 3:20h55+1 h22=21h77=22h 17

Heure de fin: 22 h 17

e Episode 4 : 21 h 05+78 min =21 h 83 =22h 23

Heure de fin : 22 h 23

e Episode 5 : 22 h 23-80 min = 21 h 83-80 min = 21 h 03

Heure de début : 21 h 03

e Episode 6:22h 05-1h20=21h65-1h20=20h 45

Heure de début : 20 h 45

Exercice 2

12h05-9h30=11h65-9h30=2h 35 Le randonneur est parti 2h 35.
3x5=15. Le randonneur s’est arrété 15 min.

35-15=20 min
Le randonneur a marché 2 h 20 min.

Exercice 3

a. 8 x 60 =480 min

Exercice 4

a. 7 8 6 0
- 60 1

18
1h 18 min

b. 12 x 60 = 720 min. c. 21 x 60 =1 260 min
720 + 47 = 767 min 1260+ 39=1299 min
375 6 0 c 1432 6 0
- 360 6 - 120 2 3
15 2 32
6h 15min 180 23h 52min
5 2



Algorithmigque et programmation

l. Sux papier

Exercice 1

A B C D E

=]

-

[

Exercice 4 Exercice 5

Exercice 2

[ N

A B C D E

Exercice 3

A B C D E

Passage n® 1 dans la boucle :

A B C D E
A B C D E F G H

u

L N N =

I =

Exercice 6

Qaune - Rose — Blanc - Noir — Rpuge - Velrt .

2. Jaune — Noir — Rose — Noir

o
1
H 2
3
Passage n® 2 dans la boucle: Passage n® 3 dans la boucle:
A B C D E F G H I A B C D E F G H |
o o
e T
2 2
3 3
4 4
5 5

Exercice 7

1. Gris — Vert — Bleu — Orange — Orange

3. Bleu—Rouge —Orange—Blanc—Bleu—Noir




quand cliqué

jouer le son bubbles

penser 3 LM pendant @) secondes
dire RELTNT] pendant @) secondes
dire pendant @) secondes

avancer de

x: -158
y: 51

'
tourner (X de € degrés
b P

avancer de ()

)
tourner ) de €) degrés

quand cliqué

cacher
aller a x @20 v ©
effacer tout

stylo en position d'écriture

ajouter €1 i x
. ajouter @) a y
' ajouter € i x
. ajouter @) a y
’Mn P secondes
_’

relever le stylo

aller 3 x @D v €D

stylo en position d'écriture
choisir la taille @ pour le stylo

choisir la couleur pour le stylo

aller i x 1D v €D

choisir la couleur Jij pour le stylo

choisir la couleur pour le stylo

ISR 5 B 100
attendre €Y secondes
relever le stylo




xercice

Ai
=

Exercice 2

N
x

IR
N
x

[EY
N

Exercice 3
milliers

Exercice 4
980 041

xercice 5
5

L [T

Exercice 6

Exercice

[e)]

(0]

c

=

o

w
~

Corrigé du test

- 500 grammes de farine

- 1litre de lait

- 4 oeufs

- 2 cuilleres a soupe de sucre

- 100 grammes de beurre fondu

- 500 grammes de farine

- 1 litre de lait

- 2 oeufs

- % cuillere a soupe de sucre

- 50 grammes de beurre fondu

- 250 grammes de farine

- 1 litre de lait

- 4 oeufs

- 2 cuilléres a soupe de sucre

- 100 grammes de beurre fondu

- 500 grammes de farine

- 500 ml de lait

- 4 oeufs

- 2 cuilléres a soupe de sucre

- 100 grammes de beurre fondu

Exercice 8
e Lima

Exercice 9
e triangle rectangle

Exercice 10
Figure 2

Oui

Exercice 11

(d3) et (d5) v
(d4) et (d5) v
(dl)et(d2) I
(d2) et (d4) [

I

e 24 cm

xercice 14
kg= 6000g

I

[e]

Exercice 15
Kilométres (km)

xercice 16|

bi

Exercice 17
2m

w

Exercice 18
200 km

Exercice 19
45 km

xercice 20

I

N
(o]
(63}
—
o
>
>
[0)
]

Non

<1 1 7

%]



Corrigés des jeux

Jeu 1 : Sudoku

Jeu 2: Le trésor
Comme il n’y a pas de retenue, tous les chiffres des dizaines

sont 0 donc leur somme est 0.

Jeu 3: le papyrus

7+ 49+ 343 + 2401 + 16 807 = 19 607

Il'y adonc 19 607 choses et animaux en tout.

NV WS (N e (B
B W08 N W N
LN W N A e (U

NOW O R e (0N (S

SN (e (S (W= W

=N U W (WO

D | (W e (OO W NN

W NN e =

S| =N W (N e

Parexemple: 7+4=11;13-11=2;10x5=50;50+2=25

Jeu 5: Le jeu des calissons Jeu 7 : Sudoku irrégulier

N (e NS R W
SN N (O = (v oy | W
L= (| |W N (@ (N A
[==R IEC N ESSRR N SN =1 ]
W e Nje =~ s
Wl o = S s W~ W
v~ (e (e ]s|w s (= ]|e

S W AW e =N
=l w | & |~ ]e (28 | w

Jeu 9 : Sudoku niveau 2 Jeu 10 : Les carrés

1993

Jeu 12 : Le cube

C’est la partie inférieure du patron C
qui n’est pas correcte

Jeu 14 : Les crépes
Réponse D

W R (O = (|0 N U
b L =R E- - R
eI =~ B I L R I N L S I e = R Y ]
L= (AW NS NN
oW INe (s e =N
NN (05 (=N WD
RN e WS O [ e
0L (W ld (=N
- e LY -2 R PRy}

Jeu 15 : Coloriage magique

Si la premiére crépe mangée est la 4,
la crépe 3 devra étre mangée avant la 2

N Wl (N e e N
~N e (A (o N W e (|
= Inun]e b o [N Ww
Moy |© |W = s IN|s |2
SRR RLITRE-E N L ET-REERE
B IN N (@ o W = e
[= BN --T N - VI RV-D LN L RS
O (N (=S e s (W N

W (h o (O |~ (WS |-

Jeu 18 : Sudoku irrégulier niveau 2

Jeu 19 : Sudoku niveau 3

Jeu 8 : L’animal mystere

W =N (e 2N A

b (O =W (Wl (NS

W[~ (N R [0 W e (O

W e~ (e Sy (=

F=RRE= - - - S R RS

M o= (LS R (SO (W8

RN =R R I R = R R - = R

= NS W (N (R (S| W

R e (NS W




en sélectionnant les chapitres en sélectionnant les chapitres
puis « exercices en ligne » puis « exercices interactifs »

Pour aller plus loin :

Pourquoi la carte du monde Classer les objets du Fabrique ton pavage
« classique » est fausse quotidien avec les maths @50
. e se e veses E. =$§;..?§=?;@ 5o



https://mathenpoche.sesamath.net/?page=sixieme
https://coopmaths.fr/6e/
https://www.lessavoirsambulants.fr/p/le-scandale-de-mercator.html
https://www.lessavoirsambulants.fr/p/le-scandale-de-mercator.html
https://www.youtube-nocookie.com/embed/NiYRgR_buuI?autoplay=1&iv_load_policy=3&loop=1&modestbranding=1&playlist=NiYRgR_buuI
https://www.youtube-nocookie.com/embed/NiYRgR_buuI?autoplay=1&iv_load_policy=3&loop=1&modestbranding=1&playlist=NiYRgR_buuI
https://www.youtube-nocookie.com/embed/mQboci-SWMg?autoplay=1&iv_load_policy=3&loop=1&modestbranding=1&playlist=mQboci-SWMg

